

Канадские археологи собираются изучать антропологическую коллекцию эпохи неолита, которая хранится в фондах иркутского краеведческого музея

Последний раз интерес к уникальному собранию специалисты проявляли в 80-х годах. Многие экспонаты так и остались не обследованными.

Эта антропологическая коллекция считается старейшей в Восточной Сибири. Собирать ее начали еще в середине XIX века. Сейчас в ней около пяти тысяч фрагментов скелетов и 200 черепов людей, живших несколько тысяч лет назад на территории Иркутской области. Это были монголоиды, чей рост не превышал ста шестидесяти сантиметров.

Ольга Чернявская, заведующая сектором отдела фондов Иркутского областного краеведческого музея: «Это и китайская культура, одна из самых интересных и малоизученных. Есть глазковская культура, исаковская и т.д. Фактически весь период неолита у нас представлен. Также в коллекции черепа эпохи железа».

По собранному материалу можно проследить, как изменился за четыре тысячи лет человеческий облик. Коллекция уникальна, говорят в музее. Однако до сих пор нет полного описания входящих в нее экспонатов. Последний раз доисторические останки исследовали 30 лет назад - московский антрополог Наталья Мамонова. Она составила таблицу метрических данных и полностью собрала 25 человеческих скелетов. Но большое количество материала, свыше трети коллекции - так и осталось неизученным.

тому черепу 4 тысячи лет. Принадлежал мужчине монголоидной расы. Возраст - 20-30 лет. Череп очень необычен, говорят специалисты. Увеличен носовой хрящ, сильно выступает верхняя челюсть. Этот мужчина эпохи неолита совсем не походил на своих сородичей».

Откуда появилась подобная аномалия, сотрудникам музея остается только гадать. Может быть, это неизвестная науке новая раса - определить это под силу только специалистам, которых в Сибири нет. Недавно уникальной коллекцией заинтересовались канадские археологи. Они собираются проводить сравнительный анализ костей, найденных в Иркутской области и Канаде.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "АИСТ" НАУКА И ТЕХНИКА , ИРКУТСК № 2130 07.09.2005, 12:08
🕒 239

URL: <https://babr24.com/?ADE=24198> Bytes: 1847 / 1847 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта